

上街信息

第79期

中共上街区委办公室

2020年11月11日

区委书记宋洁督导全区环境污染防治攻坚工作 11月7日，区委书记宋洁督导全区环境污染防治攻坚工作，区领导李献民、张向奥、张超陪同。

宋洁先后来到区消防救援大队施工工地、郑州市亨达氧化铝有限公司、河南中铝建设工程有限公司混凝土公司、建业五期施工工地、丹江路东延工程等处，察看环境污染防治措施落实情况，现场协调解决问题，推进工作落实。

督导中，宋洁强调，一要高度重视，提高站位。今年是“打赢蓝天保卫战三年行动计划”的决胜之年，各级各部门要认真贯彻习近平生态文明思想，突出抓好环境污染防治和经济发展双统筹，努力实现环境效益与经济效益双赢，不断提高人民群众的获得感和幸福感。二要加强调度，协调联动。各分管区领导要深入一线，

靠前指挥，对重点难点问题亲自研究，亲自部署，协调推动解决。区攻坚办要发挥牵头抓总作用，坚持问题导向、结果导向，做好统筹协调，实施联防联控，推进各项环保措施落地见效。三要压实责任，合力攻坚。各职能部门要各司其职，加强配合，着力在产业结构调整、工地扬尘管控、渣土车新能源化、餐饮油烟整治等源头治理上下功夫，努力形成污染防治攻坚工作的强大合力。各镇办要严格落实属地责任，把责任扛起来，把工作管到位，进一步加强对辖区企业和工地的管理，确保大气污染防治各项措施落实到位。四要转变作风，狠抓落实。各相关部门要主动作为，敢于担当，加强工作对接，提高执行力，确保各项管控措施精准精细落地；区攻坚办、区督查局要加强督查，坚决杜绝有令不行、有禁不止，推动空气质量持续改善。同时，宋洁还对全区安全生产工作提出要求，要求各级各部门一定要严格落实各项安全管理制度措施，真正让安全生产理念入脑入心，坚决遏制各类安全事故发生。

区纪委监委做实审查调查“后半篇文章” 一是澄清正名鼓干劲。主动与组织人事部门、公安司法机关等加强沟通协作，探索建立诬告陷害问题线索移送和办理结果反馈机制，并注重因人而异、因事而异，精准把握澄清正名方式范围，通过书面通报、召开会议等方式对2名党员干部澄清正名。二是暖心回访卸包袱。将建在各单位的“清风茶社”推陈出新形成“五必谈”制度，由单位党组织主要负责人在干部受到党纪政务处分之后进行谈心谈话，关心了解其思想动态和工作生活情况，传递组织的温暖，今年共回访受处分党员干部5人次。三是以案促改筑防线。

深入查找案件背后的廉政风险，及时督促指导案发单位召开警示会议。同时，督促相关单位同步开展以案促改，以点带面放大反面典型警示效应，使处分决定从“一张纸”变成“一堂课”。目前，共开展警示教育 58 次，受教育 1500 余人次，切实发挥好“治本”功能。（区纪委监委）

区教育局完善三项机制提高教师幸福指数 十三五以来，区教育局立足区域实际，不断完善体制机制，加强教师队伍建设，教师幸福感明显提升。一是建立教师队伍补充机制。通过赴高校引进、公开招聘、引进在职教师等方式，2015 年以来，共招聘在编教师 225 名。在全区编制紧张的情况下，采用政府购买服务方式补充临聘教职工 255 名。二是建立教师素质提升机制。先后安排 845 名骨干教师到北京、上海等教育发达地区实地学习作，派出 70 名骨干教师到北京实验学校跟岗实践，邀请北京实验学校专家到我区开展经验指导。三是建立教师待遇提高机制。落实高中寄宿制学校教师超课时生活补贴每班每月 7680 元，全区 395 名班主任津贴每人每月 500 元，全区教师地方教龄津贴每增加一年教龄增加 10 元的政策。出台《上街区聘用临时教师管理办法》，临聘教师经测试优秀的，可享受与在编教师同工同酬待遇。（区教育局）

市生态环境局上街分局全方位进行秋冬季大气攻坚 一是加强预警预测。建立“综合协调预报预警组”发布全区空气质量日报和污染情况预报，提出应急应对建议，实现空气质量实施发布、核查问题及时共享。二是加强督导检查。成立专项工作小组 4 个，对全区 50 家重点涉气企业进行不间断巡察。目前，共检查

企业 150 家次。三是加强环境执法。联合城管、住建、科工等单位实施“零点夜查”行动，加强对企业、建筑工地等行业非道路移动机械使用的监管，严查超标排放、冒黑烟等违法行为。四是严格驻厂监督。制定《郑州市生态环境局上街分局驻厂监督帮扶实施方案》，按照 1 企驻 1 人的原则对污染影响较大的 43 家企业进行驻厂监管，监督企业污染防治设施正常运行，并落实各项管控要求。（市生态环境局上街分局）

区市场监管局推进冷链食品安全智慧化监管工作 近日，区市场监管局加强冷链食品安全监管，积极推进冷链食品安全智慧化监管工作。应用“互联网+监管”模式，全面摸排辖区大型冷库、冷藏冷冻前置仓（间），最终确定 6 家大型餐饮单位、4 家大型商超作为先期试点，组织安装温控感应设备，并接入市冷链食品安全智慧化监控平台。通过对冷链食品温度进行实时监控、预警，并对监控数据进行分析。同时，安排线下抽查，确保线上线下同步发力，对频繁出现冷链风险的企业责令限期整改到位，确保冷链食品安全问题的早发现、早预警、早处置，全力以赴守护人民群众舌尖上的安全。至目前，已完成设备安装和平台接入的 2 家大型餐饮单位，大型商超 4 家。（区市场监管局）

△中铝矿业氧化铝智能工厂喜获河南省工业和信息化厅、河南省财政厅联合下发的“2020 年河南省智能工厂”荣誉，是我区首家智能工厂。（区科工信局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：郝 婕 闫世一